

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

26

Февраль 1943 г.
ЦЕНА 20 КОП.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 22-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Николом и Н. раз в й ска немцев захватчиков—было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г. г. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как им видится.

В течение двух десятилетий Красная Армия славилась маршальским трудом советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о бескапитулянтских чудовищных захватчиках на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащая ее передовой боевой техникой и любяще вырабатывая кадры советских воинов.

Красная Армия сохранила защиту и дружбу между народами всех стран. Она оставалась не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию героической борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мотылек за насильем и унижением, призываемых немецко-фашистскими поджигателями братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее приспешников—итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против величайшего немецко-фашистского позорного фронта в Европе. Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью

1942 г. Красная Армия преодолела путь фашистскому зверю, навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой слабой боевой знаменем Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Тем же явля назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находилась в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях ведет наступление по фронту в 1500 километров и в ряде воюющих областей. На Северо-западном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростов, на побережья Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны. Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие огромные успехи у немцев? Где причины этих успехов? Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развешивает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работников, инженеров и техников военной промышленности СССР, за три месяца возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, и особенно в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой

1942—1943 года только потеряла свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как нет времени для того, чтобы противники сумели восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численно и технически превосходством в вооружении и готовых к бою войска в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела на сражения до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них—не менее 4 миллиона убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошены Гитлер и на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбиты Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкие командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, вопреки, слабым местам немецкой армии является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, на каких позициях будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми граблями и неграблями нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия выступила в войну против Советского Союза имея почти десятилетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия—винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вожденной войска. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, стремившись от глупой и вредной активной тактики и к более умной пассивной тактике маневренного боя.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно,—признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров—исполнителей могут привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

Успехов в этом отношении далеко не все благоприятно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недоиспользует сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Нормы и куратим и темпы в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы стараются бескомпромиссно, когда обстановка усложняется и начинается «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуют принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красная Армия отступает лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так—значит предаться самоуверенности и предвзвату самозабвению. Думать так—значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немцы фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена—она только развешивается и разгорается. Главнейшее было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против вооруженного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших воинов и сестер. Мы выжили освобождение Советской Ураины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще

остаются под гнетом немецких захватчиков. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают и жидкие оккупанты и их приспешники. Вражеские армии нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности и развешиванию. Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело—за ринуть за собой победу, третье—добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,—приказываю:

1. Неуставно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неуставно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, разбить коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Широко раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать его коммуникации, парализовать его железнодорожные линии, организовывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, варьировать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю нас с 25-ой годовщиной Красной Армии. Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша слава! Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки! Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.

Собрания, посвященные 25-летию Красной Армии

В цехах, учрежденных города и в колхозах района состоялись собрания, посвященные 25-летию героической Красной Армии.

22 февраля состоялось собрание в бывшем пионерском клубе. Присутствующие прослушали доклад о 25-летии Красной Армии. Затем был дан концерт.

23 февраля собрание, посвященное 25-летию, состоялось в главной конторе завода им. Кирова. После доклада о концерте выступили кру-

жбы художественной самодеятельности Дома культуры.

Собрания, посвященные 25-летию Красной Армии, состоялись и в колхозах. В Окулове на собрании присутствовало 550 человек, в Тельне — 150 человек, в Динке — 220. В Пушкинх после доклада выступили комсомольцы и учащиеся школы с показом художественной самодеятельности. Участники кружков самодеятельности выступили также в Демевке.

Рассказ о мужестве и стойкости

Среди многих холмов выделяется эта высота. Она господствует над всей местностью. Жители города любили посещать ее, любовались открывавшимися ссюда замечательным видом моря.

В один из жарких, солнечных дней сюда явились североальпийцы — обсерваторы неба Кавказа от вражеской авиации. Время было тяжелое. Фашистские стервятники делали десятки налетов. Нужно было проучить немецких разбойников, не дать им безнаказанно бомбить наши города. Через несколько дней Н-ская высота стала неприступной крепостью.

Здесь помнят день, когда орудия подразделения с этих позиций впервые открыли огонь по группе вражеской авиации. Стервятники шли на небольшой высоте бомбить Н-ский объект, который охраняли слабые защитники Севастополя. Гранулы запыли. Один стервятник поначалу, задумав и быстро пошел к земле.

Обычно фашистские летчики, идя на бомбежку, протаскивали над позицией зенитников. Они имели возможность на несколько раз в день встречать своим огнем немецкие машины Краснофлотцы были довольны новым местом.

...Этот был день массовых налетов. Плеская непогода помогала фашистам в проведении своих коварных планов. С утра в разных секторах появились одиночные «фокке-вулфы». Все ожидали крупных боев.

К полудню была дана первая боевая тревога. Вскоре отрывистый гул моторов, с разных сторон, приближался к объекту. — Огонь! Гранулы запыли. Зенитчики открыли интенсивную стрельбу по самолетам, поставив на пути к цели бомбометания, стену из огня и металла. В этом коротком бою был сбит вражеский стервятник. Три таких налета отразили зенитчики, три вражеских самолета валялись на земле. Кроме этого, было подбито несколько стервятников.

Эта высота была засечена фашистами. Люди, стоявшие на высоте, не давали им покоя. Фашистские бомбардировщики решили во что бы то ни стало уничтожить этих людей. Личный состав знал, что предстоит горячие схватки, и боины готовились к ним.

В совершенстве овладею оружием

Здравствуйте колхозники и колхозницы села Савастейки! Передаю вам овой красноармейский привет и желаю успешно провести весенний сев, чтобы дать стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Обещанию вы овладеть в совершенстве боевым оружием, чтобы без греха разить озверевших фашистов.

Красноармеец В. Захаров.

Будем беспощадно уничтожать врага

Привет товарищам от бывших рабочих красного хозяйства завода им. Кирова! Обращаем к вам с призывом работать высокопроизводительно, давать продукцию только хорошего качества. А мы обещаем вам, что будем беспощадно уничтожать врага, не жалев ни сил, ни самой жизни.

Ф. Безруков, Ф. Квасильников, А. Наумов.

НАК ГРЕМЯЧЕВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Выполняют в социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии, колхозники Гремячевской сельхозартель брали на себя ряд обязательств по подготовке к весеннему севу. Ряд этих обязательств выполнен успешно.

Семена зерновых культур засеяны полностью, проросли нормально и проверены на всхожесть. Проведены краткосрочные курсы для бригадиров и звеньеводов, на которых обучалось 45 человек. Хорошие успехи на курсах показали бригадир т. т. Железнов, Наум и Лютин, Смелыгина и звеньевод Светлакова. По отзывам слушателей, курсы принесли большую пользу.

Из всех имеющихся лошадей 14 ниже средней упряжности. Конюхи взяли обязательство довести упряжность 24 лошадей до ниже средней, а остальных лошадей — до средней. Хорошо ухаживает за конем старший конюх т. Демкин.

Для работ на полях в колхозе обучено пять быков, будет обучено еще 16 голов крупного рогатого скота.

Успешно ремонтируется сельхозинвентарь. Уже отремонтировано 129 плугов, 42 телеги и 44 бороны. К сожалению, бывший завхоз колхоза Трифонов нерадиво стеснялся к колхозному добру: инвентарь разбросан был под открытым небом, телеги и плуги ржавели. Правление колхоза вынуждено было снять этого завхоза с работы и поставить т. Сидорина, который вел себя по-хозяйски за введение порядка: он весь инвентарь берет на учет и отдает его бригадирам под ответственность.

Не выношен поля для заготовки и вывозки удобрений. Навозу вывезено 6.533 воза вместо 7.500 возов по плану, торфа — 450 тонн вместо 500 тонн, золы — 12,5 тонн вместо 15 тонн.

Г. Жигулев.

Колхозники на лесозаготовках

МОРОЗОВ ОБЕЩАЕТ, НО НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЕТ

Не обладая руи, работает на вывозке леса колхозник Бельтевского колхоза Муромского района тов. Кочетков. Он застрельщик ударного труда среди сезонников на Первомайском участке Савастейского лесозавода. Участвуя в соревновании имени 25-летия Красной Армии, тов. Кочетков на лошади ежедневно вывозил 12 кубометров дров при норме 6,3 кубометра.

— На то и соревнование, чтобы больше принесли пользы родине, — говорит тов. Кочетков.

Отдельные руководители колхозов нашего района до сих пор, видимо, не поняли огромного значения лесозаготовок и не организуют колхозников на успешное выполнение плана заготовки и вывозки дров и древесины. Дурной пример недисциплинированности здесь показывает председатель Ст. Савастейского колхоза тов. Морозов, который много обещает, но ничего не делает по выполнению государственного плана лесозаготовок.

В начале февраля, например, на собрании сезонников, работающих в лесу, тов. Морозов заявил, что их колхоз заданье по лесозаготов-

кам берега выполнить к 5 марта. Это обязательство осталось на бумаге. В лесу из колхоза не работает ни одного сезонника, а ведь Морозов на собрании призвал сезонников других колхозов усилить работу в лесу. Не выполняет заданье лесозаготовок Н. Савастейский колхоз, из которого в лесу также не работает ни одного лесоруба и возчика. Сосняцкий колхоз (председатель тов. Филиппов) за зиму вывез всего 34 кубометра дров.

Производительность сезонников низкая. Но некоторые мастера лесозавода мало помогают колхозникам четко организовать труд. Мастер Первомайского участка Гришаков редко бывае на лесосеках, трудовая дисциплина на участке расшатана, отсутствует распорядок рабочего дня. На участке не созданы стационарные школы. Отдельные коммунисты не являются помощниками в борьбе за лес, не выполняют нормы, например, коммунист Рабов вместо 5 кубометров нормы заготавливает 3 кубометра.

В оставшихся дни зимнего сезона тов. колхозники обязаны резко повысить темпы заготовки и вывозки леса.

С. Павлов.

Слова лесников не разошлись с делом

В первом квартале Савастейское лесничество должно заготовить 2.500 штук бревенки. Загулая в социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии, лесники обязались выполнять это задание к Дню Красной Армии. Обязательство выполнено. Задание

квартала по заготовке бревенки реализовано к 22 февраля.

Первыми досрочно выполнили задание участки лесников т. т. Излева, Батарина. Лесорубы т. т. Махов и Маков ежедневно давали по полтора — две нормы.

П. Кузьмин.

Женщины заменили своих мужей

Около трехсот женщин, в недавнем прошлом домохозяек, после ухода мужей в Красную Армию пришли в цеха и отделы завода имени Кирова.

Многие из них уже имеют специальные специальности, активно помогают фронту. Так, красноармейка т. Профеева в сортоду, цехе является мотористкой, здесь же работает жена фронтовика т. Соскова,

она уже пом. машиниста на пиле. Хорошо освоила профессию формовщицы в чугунолитейном цехе красноармейка т. Ковкина, стала машинистом и электромехаником т. Гандова. Овладела профессией формовщицы и красноармейка т. Букина. Ответственную профессию приобрела жена фронтовика т. Бабкина — она работает в первом хозяйстве лаборанткой.

Общественный смотр оборудования

Недостаточный уход за оборудованием, нарушение правил его эксплуатации приводят к авариям и простоям агрегатов и механизмов. Общественный смотр оборудования поможет на заводе им. Кирова организовать правильную эксплуатацию агрегатов, позволит организовать бережливый и умелый уход за оборудованием, особенно со стороны новых рабочих.

Необходимо цеховым организациями разъяснить рабочим значение общественного смотра оборудования и участие их в его проведении, обсудить это важное мероприятие на цеховых сменных и групповых производственных совещаниях, провести лекции и беседы о правилах ухода за агрегатами.

Задачей смотра является — выявление лучших и худших работников в деле обращения с оборудованием. В целях нужно выявить доски и замесения отличников ухода за оборудованием. Вместе со смотром оборудования полезно провести и общественный смотр инструментов, что также должно научить рабочих правильно пользоваться инструментом и приспособлениями. Все работники завода, профсоюзные и партийные работники должны участвовать в проведении общественного смотра оборудования.

С. Елизаров, главный механик завода.

ПОДАРКИ ПИОНЕРОВ — БОЙЦАМ

Радостно встречают пионеры и школьники вести о боевиках и бедах Красной Армии. Воодушевленные этим, ребята готовят бойцам подарки — письма, открытки, букеты и конверты, отдают все свои сбережения. Активное участие в организации подарков приняли ученики 7 класса «В», вышедшие 409 руб., 4 класса «В» — 314 руб., 5 класса «Ж», 6 класса «В». Отдельные ребята выложили по 50 — 90 руб. Например, ученик Сиваков внес 56 руб., ученица Иванова — 50 руб., Аверьянов, Гришанова — по 35 руб., Пушилина — 37 руб. Всего собрано 4.000 руб., 50 листов, 70 листов бумаги и другие вещи.

В изготовлении писем активное участие принимали ученики Люда Парамонова, Рина Федулова, Зина Пелова. Они аккуратно расшили их.

Смолина, старшая вожатая.

МАТЕРИ И ЖЕНЫ ПОМОГАЮТ В ТЫЛУ

Привет, вам, дорогие бойцы! Поздравляем вас с сильной 25-летием Красной Армии. Дорогие фронтовики! Знайте, что ваши матери, жены и сестры, воодушевленные победами на фронтах, работают самоотверженно на производстве, и когда вам грозит ненападение врага, держитесь с фашистскими извергами за счастье нашей Родины!

Домохозяйки: Б. района: Н. Силтоская, Н. Ковалева, Кудрявцева, Тихина.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕРНОВ.